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Obec odkoupí budovu  

prodejny Jednoty 

 Obec Zbelítov se dohodla s Jednotou České    

Budějovice o odprodeji budovy prodejny potravin ve 

Zbelítově do vlastnictví obce. Zároveň s tím odkoupí       

i stávající vybavení této prodejny. Dohodnutá cena za 

budovu je 2 160 000 Kč včetně DPH + 10 000 Kč vybavení

(chladicí vitrína, regály, prodejní pult). Celkovou částku 

2 170 000 Kč uhradí obec ve dvou splátkách. První ve 

výši 1 170 000 Kč do konce února 2026, druhou 1 000 000 

Kč do konce února 2027. Odprodej budovy do vlastnictví 

obce však může proběhnut až v lednu roku 2026 po fúzi 

mezi Jednotou Milevsko a České Budějovice. Ta se až 

poté stane vlastníkem nemovitosti s níž bude moci    

disponovat. Úplně nejdříve tedy 2. ledna 2026. Teprve 

po zápisu do katastru nemovitostí může obec jako nový 

vlastník následně uzavřít smlouvu s nájemcem. Úplně 

nejrychleji tedy cirka od února 2026...  

 

 A kdo to bude? To 15. prosince v době uzávěrky 

Zbelítovského zpravodaje ještě nebylo jasné. 1. prosince 

vyvěsil starosta obce na úřední desku záměr na         

pronájem prodejny za účelem provozování prodeje   

smíšeného zboží. Případní zájemci mohli své nabídky 

starostovi obce doručit nejpozději do 16. prosince do 

17,00 hodin. Zasedání zastupitelstva obce, které      

proběhlo v tento den mělo z došlých nabídek vybrat  

vítěze. Zastupitelé mají zájem, aby se prodejna       

potravin ve Zbelítově udržela a nadále fungovala. Její 

budoucí provoz proto chtějí podporovat a poskytovat mu 

určité úlevy. Jaké přesně to budou přinese podrobněji 

příští vydání Zbelítovského zpravodaje 1. dubna 2026, 

kdy už bude vše zaběhnuté. Nájemné je ale stanoveno 

už teď a bude činit 3 000 Kč měsíčně. 

 

 Obec dosavadní provoz Jednoty dotovala od roku 

2022 měsíční částkou 10 000 Kč. Do konce letošního roku 

tedy investovala celkem 480 000 Kč. O polovinu této 

částky snížila Jednota původní návrh prodejní ceny za 

budovu na současných 2 160 000 Kč.  
Eva Taterová 

 

Obec Zbelítov Vás 

srdečně zve 

 

na Štědrý den odpoledne 

od 15,00 hodin 

na 

Vánoční troubení 

u kapličky 

 

Vánoční blahopřání  

přednese Marie Hrůzová 

zahrají 

Adam Volf  na trubku 

a Ondřej Černý na saxofon 

Při společném zahájení Adventu čekalo na děti v rohu sálu kulturního 

domu „peklíčko.“ Více informací na str. 4 uvnitř vydání.        foto /-jk- 
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Informace ze zastupitelstva obce 

 
Rozpočet obce 2026  

 Návrh rozpočtu obce pro rok 2026 činil na straně příjmů 
6 527 000 Kč, výdajů 6 347 000 Kč a 180 000 Kč financování 
úvěru (splátka úvěru poskytnutého na silnici). Do doby uzávěr-

ky tohoto vydání Zbelítovského zpravodaje ještě neproběhlo 
řádné zasedání zastupitelstva a tudíž rozpočet nebyl schválen. 
Starosta obce ale předpokládá, že není důvod proč by k jeho 

schválení nemělo dojít. 

 
Rozpočet mateřské školy 2026 

 Rozpočet Mateřské školy Skřítci je vyrovnaný. Na straně 
příjmů i výdajů činí  2 116 000 Kč. 

 
Mimořádná splátka úvěru letos nebude 

 Obec stále splácí úvěr, který dostala na vybudování 
silnice. Pravidelné měsíční splátky činí 15 000 Kč. Dva roky po 

sobě se podařilo v závěru roku uhradit ještě další mimořádnou 
splátku 180 000 Kč. Bohužel, letošní výdaje už tohle neumož-
ní. Dluh obce činil k 30. listopadu 2025 ještě 915 000 Kč. 

 
Vodné a stočné 

 Od 1. ledna 2026 se zvyšuje cena vodného ze součas-
ných 51,91 Kč/m3 na 59,00 Kč/m3, obojí včetně DPH. Stočné se 
nemění a nadále zůstává ve výši 40,00 Kč/m3. 

 
Veřejná vyhláška 

změna č.1 Územního plánu Zbelítov 

 Vstoupila v platnost od 1.listopadu 2025. 

 
Finance obce k 11.12. 2025 

zůstatek na běžném účtu obce      3 730 741,04 Kč 
zůstatek na účtu obce, vedeném u ČNB        615 428,25 Kč 
zůstatek hotovosti v pokladně             3 274,00 Kč 

 
Vyúčtování elektrické energie 

obce Zbelítov za období 7/2024 —7/2025 

Na zálohách za toto období a všech 7 odběrných míst  bylo 

celkem uhrazeno            734 800,00 Kč 

skutečná spotřeba za toto období          456 273,00 Kč 

vrácený přeplatek obci        + 278 527,00 Kč 

-et- 

Zimní údržba obce 

 I nadále ji bude zajišťovat  firma Jiřího Hrůzy.             
V případě sněhové nadílky zajistí sjízdnost komunikací pouze 

pluhováním. Už ne inertním posypem jako tomu bylo v       
minulosti. V případě náledí a ledovky bude obec povrch vozov-
ky solit s pomocí vlastní techniky. Ke komunálnímu vozidlu 

letos nově zakoupila jako příslušenství ještě rozmetadlo na 
sůl.                -et- 

Svozový den a režimy svozů 2026 

 Svozovým dnem zůstává  středa a v roce 2026 bude   

komunální odpad vyvážen v těchto termínech:          

• od    7. 1. do  6. 5.           1x za  7 dní     (zimní režim)     

• od  20. 5. do 23. 9.           1x za  14 dní   (letní režim) 

• od   7.10. do 30.12.          1x za  7 dní     (zimní režim)       
 

Termín platby  

 Termín jednorázové úhrady poplatku za komunální 
odpad a poplatku ze psů je nejpozději do 30. dubna aktuální-

ho roku.  

Vyzýváme dlužníky, kteří dosud poplatek  

za komunální odpad nezaplatili, aby svůj dluh vyrovnali!  

Kromě letoška dluží někteří i za loňský rok! 

 

Výše poplatků  

• 700 Kč za osobu v obci trvale přihlášenou 

• 350 Kč pro seniory od 70 let  

• 700 Kč za rekreační chalupu  

• 100 Kč za jednoho psa, 200 Kč za druhého a dalšího 

psa téhož majitele 

 

Způsoby platby 

• hotově v kanceláři starosty obce  

• bezhotovostně na účet obce č.0640997339/0800 

 Do zprávy pro příjemce zapište číslo popisné Vašeho 

domu, druh poplatku a za koho poplatek platíte. Ne všichni 
platí hromadně za všechny členy, kteří s nimi trvale v čp. 

bydlí. Pokud platíte elektronicky oba poplatky najednou, 
rozdělte platbu zvlášť za každý druh poplatku.                

  -et- 

 
Výsledky voleb do Poslanecké sněmovny 

konané na území ČR ve dnech 3. a 4.10.2025 

- Obec Zbelítov - 

 Počet zapsaných voličů:   288 

 Počet vydaných obálek:   203 

 Počet odevzdaných obálek:   203 

 Platné hlasy:     201 

 Volební účast :    70,49 % 

   

číslo název strany      počet hlasů 

22 ANO 2011      80 

11 SPOLU (ODS, KDU-ČSL, TOP 09)   37 

23 STAROSTOVÉ A NEZÁVISLÍ   20 

16 Česká pirátská strana   18 

6 Svoboda a př.demokracie (SPD)  14 

20 Motoristé sobě    14 

25  Stačilo!     12 

8 PŘÍSAHA občanské hnutí   3 

15 Hnutí Generace    2 

4 VÝZVA 2025     1 

O komunálním odpadu 

Parkování na sněhu 

     Starosta obce apeluje na všechny řidiče, parkující vozidla 

před svými objekty: „Při vydatné sněhové nadílce parkujte 

ohleduplně, nejlépe uvnitř svých objektů. Pokud to není  

možné, tak u okraje vozovky, aby vedle vás po komunikaci 

mohl ještě projet traktor s radlicí nebo sypačem. Děkuji.“   

Petr Zelený, starosta obce 
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Ze zastupitelstva obce 

 
Výsledek kontroly hospodaření s odpady 

 Na základě podnětu prověřovala od 10. června Česká 
obchodní inspekce jak Obec Zbelítov nakládá s odpady. Předmě-
tem kontroly byla hloubková prověrka nakládání s komunálním 

odpadem, tříděným a bioodpadem. Týkala se období od 
1.1.2024 do 10.6.2025. V hospodaření s bioodpadem (komunitní 
kompostárna pod silnicí I/19) shledala komise několik pochybení 

a zahájila s obcí správní řízení. 27. listopadu letošního roku 
přišlo rozhodnutí, které uznalo Obec Zbelítov vinnou z porušení 
zákona o odpadech v sedmi přestupcích. Na základě toho         

jí  uložilo pokutu na spodní hranici ve výši 50 000 Kč. 

 Kompost vzniklý komunitním kompostováním může obec 

využít výhradně k údržbě a obnově veřejné zeleně na svém  
území. Předat ho může pouze provozovateli povoleného zaříze-
ní pro nakládání s odpady, kterým ZD Hrejkovice není. Od    

července letošního roku proto kompost vyváží Kompostárna 
Jarošovice, s.r.o. Jen namátkově výčet několika přestupků: 

Obec Zbelítov neměla zpracovaný procesní model kompostárny, 
nevedla    provozní deník ani průběžnou evidenci o množství 
přijaté hmoty z údržby zeleně, zahrad a domácností, nezasílala 

Ministerstvu životního prostředí hlášení o množství zpracova-
ných rostlinných zbytků a další. Celý protokol je k  dispozici      
v kanceláři  starosty obce.               -et- 

Oslavy Silvestra a pyrotechnika 

 Budete-li v rámci silvestrovských oslav odpalovat 

zábavní pyrotechniku, prosím buďte maximálně ohleduplní! 

Hrozí vážná poranění, požár, poškození sluchu i majetkové 

škody. V mnoha budovách můžou být na půdách uskladněné 

hořlavé věci (seno, sláma, papíry, atd.). Odpalování má 

negativní dopad na zvířata a zdraví lidí (toxické látky          

v ovzduší).  

 Klíčové je odpalovat pyrotechniku na volném       

prostranství (například na louce pod mateřskou školou), 

vyhnout se nelegálním výrobkům a dodržovat návody.          

I malá  neopatrnost může způsobit fatální následky nebo  

majetkové škody. Děkuji za pochopení a dodržování. 

Petr Zelený, starosta obce 

Knihovnické listování 
 

Akce Vykliďme skříně 

 Po celý říjen probíhala v obecní knihovně akce Vykliďme 
skříně pro neziskovou organizaci Šatník Tábor. Chceme touto 

cestou poděkovat 18 rodinám a jednotlivcům, kteří se do akce 
zapojili. Vybralo se 51 velkých pytlů a tašek a 11 obrovských 
krabic oblečení a bot. Dále 7 pytlů hraček. 2 kočárky, jedno 

dětské vajíčko do auta, několik balení plen, monitor dechu a  
ohřívač lahviček. Opravdu toho  bylo tolik, že jsme to společně 
s Romanem Novákem a Petrem Zeleným nemohli ani naskládat 

do auta. 

 Všem zúčastněným moc děkujeme! Někteří se dokonce 
ptali, jestli se tato akce bude ještě někdy opakovat(?). No, 
uvidíme, nebráníme se ničemu. Třeba na jaře...ale to dáme 

včas vědět. Ještě jednou chceme poděkovat starostovi obce 
Petru Zelenému a Romanu Novákovi za pomoc s odvozem.  

 Koordinátorka potravinové a materiální pomoci Šatníku 
Tábor Jana Káňová všem dárcům vzkazuje: „Jste všichni úžasní 
a za naše klienty moc děkuji!“ 

Šárka a Jiří Šrámkovi, knihovníci 

 
Kalendáře 

 I letos těsně před vánočními svátky doručí zastupitelé 

domácnostem v obci stolní kalendář s fotografiemi z dění 
Zbelítova. Koho doma nezastihnou, může si kalendář      
vyzvednout v kanceláři u starosty obce. 

-et- 

 

Vážení spoluobčané, přátelé, milé děti 

 vánoční čas s sebou vždy přináší zvláštní kouzlo plné 
radosti a naděje. Od Ježíška mám pro všechny děti  jedno 

přání -ať pod stromečkem najdete nejen dárky, které si ze 
srdce přejete, ale také spoustu lásky, smíchu a pohody! 
Užijte si sváteční chvíle s rodinou, hrajte si a vždy mezi 

sebou nacházejte vzájemné porozumění. Všem dospívajícím 
a dospělým přeji Vánoce plné pohody bez dlouhých        
rodinných debat a s dostatečnou zásobou cukroví, aby Vám 

energie vydržela nejen na zpívání koled, ale i na rozbalová-
ní dárků! Ať Vám Ježíšek nadělí přesně to, co nepotřebuje-
te, ale udělá Vám to radost! Veselé Vánoce a co nejméně  

vánočního uklízení! 
  
 V těchto dnech vzpomeňme také na všechny, kteří už 

nejsou mezi námi. Vzpomínka na ně zůstává v našich srdcích 
navždy. A připomíná, jak důležité je být spolu, vzájemně    
o sebe pečovat a vážit si každého dne na tomto světě.  

 
 Rok 2025 byl pro naši obec ve znamení mnoha     
investic. Snažíme se, aby byly k prospěchu nejen domácích    

obyvatel, ale i těch, kteří do Zbelítova rádi zavítají.      
Pořádala se řada akcí, které k naší obci již neodmyslitelně 
patří. Chtěl bych za ně poděkovat členkám místního svazu 

žen, Sboru dobrovolných hasičů obce Zbelítov, zastupitelům 
a všem ostatním! Poděkovat za to, že 

se podílejí na tom, aby byl Zbelítov byl 
hezčí, srdečnější a zábavnější! 
 

 Do nového roku 2026 přeji Vám   
i Vašim rodinám především zdraví,  
štěstí a spoustu krásných dní plných 

splněných přání!  
        Veselé Vánoce a šťastný nový rok! 

Petr Zelený, starosta obce 

Knihovna připomínala na konci října jedno velké skladiště. 
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PF 2026 Kultura 

 
Začal adventní čas 

 Zahájení Adventu ve Zbelítově proběhlo v sobotu       
29. listopadu před první adventní nedělí pečlivě připraveným 
programem venku u betlému i uvnitř v sálu kulturního domu. 
Společným rozsvícením nazdobeného stromu, přivítáním a  

přáním starostou obce, pásmem koled a vánočních skladeb 
troubených na trubky učitelem z milevské ZUŠky Václavem 

Adamem a jeho žákyní. V sálu zazpíval Pěvecký sbor 1. ZŠ  
Milevsko pod vedením učitelky Veroniky Palusové. A jako bonus 
čekalo na děti v rohu sálu kreativní „peklíčko,“ kde uplatnily 

svoji šikovnost. V připravené dílničce vybarvovaly sádrové od-
litky chaloupek, stromečků, skřítků, sněhuláků a dalších tvarů. 
Omalovánky s čerty, Mikulášem, andělem a vánoční tématikou. 

Jako odměnu si mohly vybrat gumové medvídky, perníčky nebo 
jablíčka. Ani letos nechyběl jarmark s vánočním zbožím, které 
šlo rychle na dračku. Sál byl příjemně  vytopený, vyzdobený, 

nechyběl svařák, káva, čaj ani výborné domácí cukrovíčko. 
Zkrátka, akce pořádaná členkami ČSŽ Zbelítov neměla chybu. 

foto Šárka Šrámková / -et- 

 

Milý zákazníci Jednoty Zbelítov, 

z celého srdce Vám děkuji za přízeň v uplynulém roce. 

Vaše návštěvnost a podpora je pro mě tou největší oporou. 

 

Přeji Vám krásné pohodové svátky vánoční  

v kruhu rodinném a do nového roku  

hodně zdraví, štěstí a úspěchů! 

 

Věřím i nadále, že podpoříte obchod  

a zůstanete věrni. 

 

Petra Novotná   

 
Přeji Vám klidné prožití vánočních  

svátků, pohodu a víru v dobré dny. 

Do nového roku hodně zdraví,  

radosti a splněných přání. 

 
Eva Taterová 

autorka  Zbelítovského zpravodaje 

Vystoupení  malých zpěvaček diváky potěšilo. 

Statistika obce Zbelítov k 12.12. 2025 

  131 popisných čísel 

  329 trvale přihlášených obyvatel 

  z toho 1 cizinec 

  z toho 288 dospělých: 153 mužů + 135 žen 

  34 dětí ve věku do 15 let 

  7 dětí ve věku 15 — 18 let 

  věkový průměr na obyvatele je 48,09 let 

  narodilo se 1  děvčátko 

  zemřeli 2 muži a 2 ženy 

  nejstarší obyvatelka obce oslavila 91 let 

 
Členky ČSŽ Vás srdečně zvou  

na tradiční 

Silvestrovský pochod okolo Zbelítova 
 

kdy ?     31.12.2025  

čas ?    od 13,00 hodin 

start + cíl ?   v parku pod prodejnou 

délka trasy ?    cca 5km 

špekáček s sebou ?   ano, opečete si v cíli 

svařák a horký čaj ?   ano, k mání v cíli 
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Blackout: Co dělat a jak se připravit? 

 Výpadek proudu dokáže během chvíle změnit běžný den 
v malou krizovou situaci. Nesvítí světla, netopí topení, nejde 
voda, přestávají fungovat bankomaty i platební terminály. 

Vypne se internet, mobilní sítě se přetíží a v zimě rychle klesá 
teplota v domech. Moderní svět je na elektřině závislý víc, než 
si běžně uvědomujeme. V České republice jsme zatím rozsáhlý 

blackout nezažili, objevují se však stále častější lokální     
výpadky po silných bouřkách, větru nebo při přetížení sítě. 
Odborníci varují, že k větší poruše může dojít kdykoliv,          

a proto se vyplatí být připraven. 

 Když vypadne elektřina, přestává fungovat většina  
zařízení, na která jsme zvyklí – světla, kuchyňské spotřebiče, 

pračka, lednice, ale i čerpadla pro vodu a topení. Pokud by 
výpadek trval déle než několik hodin, může dojít také k    

omezení dodávky vody nebo plynu. V takové situaci pomáhá 
mít doma základní nouzové zásoby – dostatek pitné vody 
(zhruba dva litry na osobu a den), trvanlivé potraviny, základ-

ní léky, svítilnu, rádio na baterie, nabitou powerbanku,     
hotovost a kopie důležitých dokumentů. To vše doporučuje      
i tzv. příručka „72 hodin“, která radí jak být soběstačný po 

dobu tří dnů   (https://www.72h.gov.cz/cs/ke-stazeni). 

 Při delším výpadku je vhodné odpojit spotřebiče, aby se 
nepoškodily při opětovném zapnutí elektřiny. Lednici a mrazák 

otevírejte jen výjimečně – potraviny tak vydrží déle. K ohřevu 
jídla lze využít kempingový vařič nebo gril, samozřejmě          
s  maximální opatrností. 

 Kdo chce být opravdu připraven, může si část své   
energetické soběstačnosti zajistit i sám. Fotovoltaická       
elektrárna s bateriovým úložištěm dokáže při výpadku udržet  

v provozu nejdůležitější spotřebiče – například osvětlení,   
oběhové čerpadlo topení nebo lednici. Zároveň pomáhá     
snižovat účty za elektřinu a přispívá k větší nezávislosti     

domácnosti. 

 V Českých Budějovicích funguje poradenské středisko 
ECČB, které poskytuje bezplatné a nezávislé poradenství. Zde 

můžete s energetickými specialisty probrat, jak se na možné 
výpadky připravit a jak efektivně hospodařit s energiemi.   

Společně můžete najít řešení pro váš dům – od úspor elektřiny 
a tepla až po návrh fotovoltaiky nebo bateriového systému. 
Díky dobré přípravě se i případný blackout může stát jen    

krátkou epizodou, ne vážnou krizí. Více informací na 
www.eccb.cz   e-mail: eccb@eccb.cz    tel.: 387 312 580. 

 

Vyhlášení výsledků soutěže O pohár hasičů okresu Písek v Heřmani 
 
 V sobotu 4. října večer se v kulturním  
domě v Heřmani konalo slavnostní vyhlášení    

výsledků letošní soutěže O pohár hasičů okresu 

Písek. Tým SDH Zbelítov 

skončil s 27 body druhý.  

Ceny za toto umístění     

převzal starosta hasičů   

Jaroslav Chvojan, Roman 

Novák a Petr Zelený: pohár, 

medaile, diplom, hasicí  

přístroj, osušky a karton 

s nápoji. Akci po osmi letech 

uspořádalo vedení Okresního 

sdružení hasičů Písek. Jeho 

starosta Jiří Heinrich všem 

zúčastněným poděkoval  

nejen za reprezentaci svých 

sborů, ale i za pořádání  

soutěží. A zbelítovské hasiče pochválil za více než 25letou účast v nich. Tak škoda, že ti naši kluci nemají generační zastoupení.          
                             Šárka Šrámková 

Soutěž v požárním sportu 

1. Skály (21 bodů), 2. Zbelítov (27 bodů), 3. Cigler team (34 bodů). 

PF 2026 

 

Pohodu u stromečku, 

kapra bez kostí  

a moře radostí.  

Ať Vám chutná  

vánoční kafíčko 

 a pořád slouží  

pevné zdravíčko! 

 

Děkujeme za přízeň a podporu , 

do nového roku Vám přejeme  

hodně zdraví, štěstí a pohody. 

 

Členové SDH Zbelítov 

https://www.72h.gov.cz/cs/ke-stazeni
https://www.eccb.cz
mailto:eccb@eccb.cz
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 Ve čtvrtek 16. října bavil diváky 

ve Zbelítově známý režisér Zdeněk    
Troška. Pořad Úsměvy Zdeňka Trošky 
s písničkami Simony Klímové startoval   

od 19. hodiny a pořádala ho obec       
Zbelítov spolu s obecní knihovnou.     
Režisér diváky přes hodinu bavil historka-

mi z natáčení i soukromého života.       
Po skončení pořadu si mohli koupit jednu 
nebo obě jeho knihy Nebe v hubě a Nebe 

v hubě 2., které podepisoval.  
 

Helena Růžičková a Karel Gott 

 Přiblížil svoje 30 leté přátelství 

s Helenou Růžičkovou. Ví se o ní, že se 

v útlém dětství věnovala baletu, ale že si 
oblečení na sebe sama šila ví už málokdo. 
Vylíčil, jak si ušila noční košili z flanelo-

vé látky, potištěné dopravními značkami. 
„Na levém prsu měla značku zákaz     
odbočení vlevo, na pravém zákaz       

odbočení vpravo, uprostřed dole zákaz 
vjezdu a vzadu zákaz troubení. Když se 
v tom  procházela nemocniční chodbou, 

otočil se za ní úplně každý. Vzpomenul    
i filmovou spolupráci s Karlem Gottem při 
natáčení pohádky Z pekla štěstí 2, kde 

Mistr sehrál Lucifera. Vyzdvihl jeho 
skromnost, zodpovědnost i to jak za ním 
na natáčení jezdily autobusy plné rakous-

kých fanynek, fanoušků a skandovali 
„unser Karl“ (náš Karel).  

 

 Na přetřes přišlo jídlo a diety. 
„Jezte, co hrdlo ráčí, dokud na to máte 

a dokud můžete,“ vzkazuje režisér.     
O sobě tvrdí, že je nadšený všežravec a 
sní úplně všechno — kromě   škraloupu/

otápku ze svařeného mléka a kozí    
mléko. Přátelé nabádají Zdeňka Trošku 
k sepsání pamětí jeho života. Zatím      

s tím nezačal, ale říká, že pokud na to 
dojde, tak jedna z kapitol určitě ponese  
název Utrpení mladého Trošky ve Fran-

cii. Tam v mládí studoval a svůj pobyt 
divákům barvitě vylíčil. Především   

neustálý hlad, který pořád měl. Svoji 
návštěvu v rodině spolužačky, která ho 
pozvala na předkrm, vykládal tak, že 

přes salvy smíchu nebylo chvílemi vůbec 
slyšet.  

  Došlo i na slavnou trilogii Slun-
ce, seno, jahody - pár facek - erotika. 

Rodiče Zdeňka Trošky pocházejí oba 
z Hoštic a tak jsou ve vsi skoro všichni 
příbuzní. Keliška byla sestřenice Konop-

nice, a také jeho  vzdálená teta. 
V postavě malého Jiříčka, trávícího  
králíky voskovkami vyobrazil Zdeněk 

Troška sám sebe. Obhajuje se ale, že 
králíky jen pouštěl, aby mohli utéct na 
zahradu a tam je sebrat liška.  

Keliška v Itálii 
 Vylíčil cestu do Itálie kvůli    
natáčení třetího dílu Slunce, seno,   
erotika. Kelišová si do autobusu zabalila 

tašku s proviantem, ale v hotelu byla 
první u stolů s občerstvením. Jiří     

Růžička šel kolem a řekl jí, že snědla 
chobotnici. „Přátelé, takovou šavli, co 
hodila jsem nikdy předtím ani nikdy 

potom už neviděl,“ vypodobnil režisér. 
Ve Vatikánu, kde na zpáteční cestě  
zastavili, ji po prohlídce baziliky přived-

li dva karabiniéři. Usmyslela si totiž, že 
si z prohlídkové trasy zaskočí navštívit 
papeže v některé ze 1400 místností 

Apoštolského paláce.  

 Zábavný večer zakončili všichni    
společným zpěvem písně Včera neděle 
byla. Diváci měli za každou větou    

střídavě zpívat „s trenkama“ a „bez 
trenek.“ Včera neděle byla s trenkama – 
včera byl hezký čas bez trenek... 

Eva Taterová 

Mistrovství světa  

v pomalém kouření dýmky 

 I letos se Zdeněk Klásek zúčastnil 
s kolegy z pipE-clubu mistrovství světa v 

pomalém kouření dýmky. Konalo se     
12. října v holandském Oirschotu na  
louce pod velikým a kompletně zaříze-

ným stanem. V Holandsku totiž téměř 
všude platí zákaz kouření a zároveň s 
tím jdou obrovské restrikce. V nějakém   

uzavřeném kongresovém sále tak nebylo 
možné soutěž uskutečnit. A to se na ní 
podepsalo. Zdeněk Klásek jezdí na    

Mistrovství světa od roku 2010, vyjma 

covidové přestávky, ale toto dle něho 

bylo ze všech nejhorší. Zúčastnilo se ho 
184 soutěžících a zvítězila Rakušanka 
Elisabeth Dobnig s časem 01:51:11.   

Přáním Zdeňka Kláska bylo umístit se do 
první stovky. S časem 00:49:00 se to 
podařilo a skončil na 82. místě. V roce 

2027 bude mistrovství světa v Česku.  

Třebíčské kouření 
Na zámku v 

Třebíči proběhl     
8. listopadu už 

29. ročník sou-
těže. Akce se   
zúčastnilo    81 

soutěžících z 21 
kuřáckých klubů 
a dvou zemí. 

Zdeněk Klásek 
se probojoval do 
první desítky. S 

časem 01:09:58 
skončil osmý. 

-et- 

Dieta je pro Zdeňka Trošku sprosté slovo 

Autogramiáda obou režisérových knih. 

Akční dýmkař  

Maškarní průvod Zbelítovem 2026 

 Členky ČSŽ zvou všechny příznivce maškarní taškařice 

 do rozpustilého průvodu maškar napříč Zbelítovem. 

Uskuteční se v sobotu 21. března 2026 odpoledne 

a téma  je  Jaro v rozpuku. 

 Na jaře se rodí mláďátka, rozkvétají kytky, vylézají brouci,      

létají motýli, láska kvete úplně všude, kluci s klukama, holky s holkama, 

nalévají se pupence, všechno je možné. Samozřejmě,  vůbec není      

podmínkou zadané téma dodržet, fantazie má dveře dokořán...   

S několikanásobným mistrem světa  Italem 

Gianem Franco Ruscallem (vpravo). 
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Z mateřské školy 

 
 Naše mateřská škola úspěšně ukončila dvouletý dotační 

projekt Šablony z Operačního programu Jan Amos Komenský.   

S potěšením oznamujeme, že v následující výzvě byla již 

schválena naše nová žádost. Projekt Zkvalitnění vzdělávání      

v MŠ Skřítci II (reg. č. CZ.02.02.XX/00/24_034/0017399)  bude 

opět probíhat po dobu 24 měsíců. Celková výše dotace činí   

276 011 Kč, tentokrát s 5 % spoluúčastí. Projekt nám umožní 

pokračovat v rozvoji školy prostřednictvím dočasné personální 

podpory školní asistentky, dalšího vzdělávání pedagogických 

pracovníků a inovativního vzdělávání dětí.  

  

 V uplynulých týdnech jsme s dětmi opět prožili mnoho 

krásných akcí. Navštívili jsme loutkovou pohádku Trable s prin-

ceznou v milevském Domě kultury. Při dopolední keramické 

dílně s paní Pichovou si děti vyzkoušely tvořivou práci s hlínou 

a vyráběly dárek k Vánocům. Nechyběla ani tradiční mikulášská 

nadílka. Do školky zavítal Mikuláš s čertem i andělem. Děti si 

odnesly nejen balíček, ale také spoustu dojmů.  

 Společně jsme také pekli vánoční cukroví, jehož vůně 

provoněla celou školku. Proběhlo první polední čtení před  

spaním s paní knihovnicí Šrámkovou, která dětem přinesla  

vánoční příběh. Těšili jsme se na vánoční odpoledne s rodiči, 

při kterém děti vystoupily s připravovaným programem.          

V prosinci do naší školky nastoupil nový tříletý chlapeček a      

v lednu přivítáme ještě jednoho dvouletého. Naše školková 

rodina se tak zase rozroste. 

  Na závěr bychom chtěli všem popřát klidné, radostné a 

kouzelné Vánoce plné pohody a vzájemné blízkosti. Děkujeme 

rodičům za spolupráci, podporu a těšíme se na společná     

setkávání v novém roce.  

Za Mateřskou školu Skřítci Hana Maťhová 

Stopa Zbelítova v zahraničí 

Ze Zbelítova na opačný konec světa 

 Dáša a 

Vladislav Kardovi 

mají početnou 

rodinu a část z ní 

až v Kanadě. Žije 

tam už 30 let 

jejich nejstarší 

dcera Dagmar. 

Krátce po škole 

odjela do Kanady 

pracovat jako    

au pair. Strávila 

tam čtyři roky, 

získala cenné 

zkušenosti a chtě-

la se vrátit zpátky 

domů. Jenže  

potkala svého 

budoucího    man-

žela, zamilovala se a rázem bylo všechno jinak. V Kanadě zůstala, 

s Rickem vytvořili pár a později založili rodinu. Teď Dagmar a 

Rick Waltersovi žijí v Drumhelleru, městečku v údolí Jelení řeky 

na jihu kanadské provincie Alberta asi 110 km od Calgary. 

 Dagmar za celou dobu svoji českou domovinu několikrát 

navštívila. A stejně tak jí v Kanadě její rodiče a někteří rodinní 

příslušníci. Letošní rok byl pro většinu členů její rodiny jubilejní. 

Starší syn Filip dovršil 25 let, mladší Riley 20, ona sama 50 a   

maminka Dáša 75 let. Na společnou oslavu k sobě do zámoří proto 

pozvala oba své rodiče. Tatínek Vladislav už ale desetihodinový 

zaoceánský let absolvovat nechtěl. Maminka Dáša usoudila, že 

dokud jí to zdraví ještě dovoluje, poletí. Na tříměsíční pobyt od 

28. července do 28. října se vydala sama. Odstartoval ho let        

z Prahy do Mnichova a odtud do Calgary.  

 A jak se podle ní liší život v Kanadě od toho našeho? 

„Časový posun je -8 hodin zpátky, a tak jsem tam vždycky o 8 

hodin mladší,“ směje se. „Kanaďané se umějí ohromně bavit, 

jsou družní, pořád se usmívají a venku hodně grilují. Při setkání  

se objímají namísto podání ruky,“ říká. Nemají a nedělají obědy, 

ani o víkendech a  často jedí ve fast foodech. Společná večeře je 

ale nejdůležitějším jídlem z celého dne a na její přípravě se   

podílejí všichni členové rodiny. Zato kávu si doma vůbec nevaří a 

kupují ji už hotovou — i pro návštěvy. Vzdálenost mezi městy       

v Kanadě je obrovská. Dojezd se nepočítá na kilometry, ale na 

hodiny. Benzín je levný a jeho spotřeba nikoho netrápí. Děti   

mohou řídit auto už ve 14 letech, ale ještě nesmí na dálnici (jsou 

šestiproudé). Calgary je obrovské město plné zeleně. Nemá    

náměstí, jen dlouhou širokou ulici. Náměstí nemají ani další   

města. Okolí Drumhelleru je proslulé velkým počtem nálezů fosilií 

dinosaurů a městečko nejvýznamnějším paleontologickým       

muzeem v Kanadě. Velikou atrakcí je ohromná 26,6 metrů vysoká 

socha tyranosaura, sloužící jako turistická vyhlídka. 

 Nakupovat Kanaďané nechodí, ale jezdí do velkých      

obchodních center. Systém školního vzdělávání je podobný jako   

v Česku. Ze základní školy mohou děti plynule přejít na střední.   

V 18 letech se většinou osamostatňují. Chtějí-li studovat vysokou 

školu, musí na to mít peníze. Obvykle si je vydělávají sami, proto 

začínají studovat třeba až v 25 letech. Ve větších městech spojují 

navzájem domy venkovní kryté přechody. Díky tomu nemusí lidé  

v zimě vůbec vyjít na ulici a mrznout. Například do restaurace, 

kavárny nebo do banky. Je to kvůli velkým mrazům, které jsou         

v Kanadě běžné. V lednu a únoru klidně -40 až -50 st. C. Klimatic-

ké období je podobné jako v Česku. Léto v Drumhelleru někdy 

začíná už v březnu a přijde ze dne na den. Na konci září už zase 

padá sníh. Domy jsou dřevěné, vytápěné elektřinou a nemají  

žádný vestibul. Z venku se vstupuje přímo do obýváku. Kanada je 

známá krásnou čistou přírodou. Poblíž Drumhelleru je nádherná 

přírodní panenská oblast Buffalo Jump, v níž kdysi žili indiáni. 
Dnes je označována jako národní historické místo Kanady.       -et-            

 

Výlet k ledovcovému jezeru Moraine Lake. 

Dáša Kardová s dcerou Dagmar Walters. 



Životní jubileum oslavili 
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Kulturní kalendář 

a souhlasili se zveřejněním 
 

Tomáš Holán  50 let 

Dagmar Walters  50 let 

Ivana Kreisslová  60 let 

Jiří Jaroš   65 let 

Josef Dub   70 let 

Václav Štědronský 70 let 

 

Jaroslav Hůla  75 let 

Jaroslava Barabášová 80 let 

Marie Hrůzová  85 let 

 

V š e m   s r d e č n ě   b l a h o p ř e j e m e  ! 

Z á v ě r   r o k u   2 0 2 5 

24. prosince Štědrý den 

Namáčení  (14.ročník) 

Na hrázi rybníku pod hospůdkou od 13,00 hodin 

se již tradičně otužilci ponoří do ledové vody. 

Přijďte je podpořit, jste srdečně zváni! 

+ 

Vánoční troubení u kapličky 

od 15,00 hodin na dolní návsi 

podrobněji na titulní straně 

 

31. prosince 

Silvestrovský pochod okolo Zbelítova 

start i cíl v parku pod Jednotou 

délka trasy max. 5 km 

podrobněji na str. 4 

 

r o k   2 0 2 6 

17. ledna 

Ples  SDH Zbelítov 

začátek ve 20,00 hodin 

zahraje STATIC, bohatá tombola 

 

21. února 

Ples ČSŽ Zbelítov — tentokrát peříčkový 

začátek ve 20,00 hodin 

zahraje KIK BAND bohatá tombola 

 

14. března 

Dětský karneval 

o zábavu se postará Dominika Říhová 

začátek bude upřesněn, sledujte plakáty. 

 

21. března 

7. Maškarní průvod Zbelítovem 

tentokrát na téma Jaro v rozpuku 

podrobněji na str.6 

 

Pokud si nepřejete svá jubilea a události ve Zbelítovském zpravodaji zveřejnit,            

sdělte včas tento požadavek starostovi obce nebo v redakci. 

Opustili nás 

Dne 3. listopadu nás ve věku 90 let 

navždy opustila  

paní Marie Kotrbová 

ze Zbelítova. 

Dne 4. prosince ve věku 84 let 

navždy odešel  

pan Pavel Mikota 

ze Zbelítova. 

Vzpomínky 

 
Čas plyne, vzpomínky zůstávají... 

 

Dne 9. prosince uplynulo pět let  

od smutné chvíle,  

kdy nás navždy opustil náš  

tatínek, dědeček a pradědeček  

pan  Jaroslav Kotrba 

 ze Zbelítova. 

  Stále vzpomínají děti s rodinami 

mailto:zbelitovskyzpravodaj@seznam.cz

